

Мониторинг средств массовой информации

14 января 2026





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ.....	4
14.01.2026 В Москве рабочий мигрант погиб при падении с высоты на стройплощадке.....	4
14.01.2026 В Новокузнецке задержали сотрудников больницы, в которой погибли младенцы.....	4
13.01.2026 Прохожий тяжело травмировал 65-летнего водителя автобуса в Заволжье.....	5
13.01.2026 Аэропорт "Пулково" опроверг, что один из сотрудников упал под самолет.....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
13.01.2026 Уровень безработицы в Смоленской области составил 0,41% в прошлом году.....	6
13.01.2026 Сеть Rostic's опровергла информацию о массовых увольнениях сотрудников в Москве.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	7
14.01.2026 Комитет Госдумы не поддержал ограничения на переводы трудовых мигрантов из России за рубеж.....	7
14.01.2026 Тульская область войдет в эксперимент по оргнабору мигрантов на работу.....	8
13.01.2026 Эксперимент по оргнабору трудовых мигрантов не затронет Москву и Подмосковье.....	9
13.01.2026 Яровая: В Госдуму внесут три законопроекта в сфере миграционной политики.....	10
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	11
14.01.2026 Комитет ГД поддержал введение мер защиты ветеранов СВО от сокращения на работе.....	11
14.01.2026 Участник СВО назначен заместителем главы Самары по вопросам поддержки участников СВО.....	12
13.01.2026 Для смолян ветеранов СВО дополнена программа переобучения по нацпроекту «Кадры»....	12
13.01.2026 Госдума поддержала идею бесплатного образования для вдов участников СВО.....	13
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	13
14.01.2026 Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации (Минтруд России).....	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ.....	14
14.01.2026 В Госдуме просят Роструд разъяснить нормы психиатрического освидетельствования сотрудников.....	14
14.01.2026 Наставничество помогает россиянам быстрее адаптироваться на новом рабочем месте - Роструд.....	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	15
14.01.2026 Мужчина умер по дороге на работу в Углегорском районе.....	15
14.01.2026 В Приморье при рубке дерева погиб 36-летний лесоруб.....	16
14.01.2026 Гострудинспекция расследует обстоятельства тяжелого ДТП между Кировским и Коашвой.	16



14.01.2026 В Воронежской области монтажник получил тяжелые травмы после падения с высоты.....	17
14.01.2026 Трагедия в море: молодой сахалинский матрос погиб при постановке крабовой ловушки....	17
14.01.2026 Водитель скорой помощи скончался во время смены в Удмуртии.....	18
14.01.2026 Один охранник в Дзержинске не дошел до работы, второй – не доехал домой.....	18
13.01.2026 Уволенным работникам в Заполярье выплатили положенные деньги после вмешательства Гострудинспекции.....	19
13.01.2026 Рабочему в Невинномысске ампутировали руку из-за производственной травмы.....	19
13.01.2026 Пациент напал на врача в Северодвинске: как его наказали.....	20
ПРОФСОЮЗЫ.....	20
13.01.2026 На совещании с председателями профсоюзов обсудили соглашение с «Единой Россией»...	20
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	21
14.01.2026 Комитет ГД одобрил законопроект об обновлении учета страховых прав граждан через Соцфонд.....	21
14.01.2026 КПРФ предложила увеличить трудовой стаж медработникам за работу в зонах КТО.....	22
13.01.2026 Госдума приняла в I чтении проект о дополнительном отпуске для ветеранов.....	23
13.01.2026 В Госдуму внесут проект об обязательной ежегодной индексации зарплат не ниже инфляции.....	23



14.01.2026

В Москве рабочий мигрант погиб при падении с высоты на стройплощадке

Двое **рабочих сорвались** с высоты на строительной площадке на юго-востоке Москвы, один из них скончался, сообщает МК.RU. По данным издания, оба оказались **трудовыми мигрантами**.

Инцидент случился вечером 14 января на Рязанском проспекте. 39-летний мужчина скончался на месте происшествия, его напарника доставили в больницу.

Ранее в подмосковной Электростали на складе произошел несчастный случай - работнице клининговой компании придавило грузовым лифтом. Сотрудница залезла под платформу грузового подъемника, который в этот момент пришел в движение и опустился на нее. На помощь женщине сразу же бросились другие работники склада. Женщина выжила. Предварительно, у пострадавшей диагностирована травма позвоночника.

До этого в Красносельском районе Петербурга во время проведения работ 38-летний монтажник сорвался с высоты около шести метров и упал в шахту. Он получил открытый перелом голени, тупую травму грудной клетки и закрытую черепно-мозговую травму, но выжил. Его доставили в больницу в тяжелом состоянии.

<https://news.ru/moskva/rabochij-migrant-razbilsya-nasmert-sorvavshis-s-vysoty>

14.01.2026

В Новокузнецке задержали сотрудников больницы, в которой погибли младенцы

Главный врач и исполняющий обязанности заведующего отделением реанимации и интенсивной терапии новорожденных и недоношенных детей Новокузнецкой городской клинической больницы № 1 задержаны следователями СК России, сообщает пресс-служба Следственного комитета РФ 14 января в Telegram-канале.

По версии следствия, с 4 по 12 января 2026 года в Новокузнецком родильном доме № 1 скончались девять новорожденных, родившиеся с 1 декабря 2025 года по 12 января 2026 года. В рамках уголовных дел допрошены потерпевшие и свидетели, изъяты представляющая интерес для следствия документация и носители электронной информации, назначены судебно-медицинские экспертизы.

Задержаны главный врач и исполняющий обязанности заведующего отделением реанимации и интенсивной терапии новорожденных и недоношенных детей Новокузнецкой городской клинической больницы № 1. В зависимости от роли каждого из должностных лиц они подозреваются в халатности и причинении смерти по неосторожности. Решается вопрос о привлечении задержанных к ответственности и избрании меры пресечения.

<https://rossaprimavera.ru/news/388c7f23>



13.01.2026

Прохожий тяжело травмировал 65-летнего водителя автобуса в Заволжье

Нападение произошло на конечной остановке маршрута № 101: неизвестный выдернул мужчину из кабины и бросил на обледенелый асфальт.

В Нижегородской области расследуют обстоятельства нападения на водителя автобуса ГП НО «Городецпассажиравтотранс», в результате которого сотрудник получил тяжелые увечья. Об этом сообщили в пресс-службе Гострудинспекции по региону. Инцидент произошел вечером 10 января на конечной остановке в Заволжье, когда между 65-летним водителем и прохожим вспыхнул конфликт.

Согласно материалам дела, нападавший применил физическую силу, вытащив водителя из транспортного средства и бросив его на лед. Медики диагностировали у пострадавшего множественные повреждения, которые по схеме определения степени тяжести относятся к категории тяжелых **несчастных случаев на производстве**. Теперь специалистам предстоит выяснить, были ли допущены нарушения требований охраны труда со стороны работодателя.

Главный государственный инспектор труда в Нижегородской области Илья Мошес подтвердил начало официального расследования. Ведомство намерено установить причины случившегося и проконтролировать меры, которые примет транспортное предприятие для предотвращения подобных нападений на персонал в будущем.

<https://nn.aif.ru/incidents/details/prohozhely-tiyazhelo-travmiroval-65-letnego-voditelya-avtobusa-v-zavolzhe>

13.01.2026

Аэропорт "Пулково" опроверг, что один из сотрудников упал под самолет

С.-ПЕТЕРБУРГ, 13 янв - РИА Новости. Специалист по обслуживанию воздушных судов аэропорта "Пулково" поскользнулся на территории аэродрома, никакого взаимодействия в этот момент с самолетом не осуществлялось, сообщила пресс-служба компании "Воздушные ворота Северной столицы" (оператор аэропорта) .

Ранее ряд СМИ сообщили, что один из **работников "Пулково"** якобы **упал** под самолет во время его осмотра.

"9 января 2026 года наш специалист по обслуживанию воздушных судов поскользнулся на территории аэродрома. Никакого взаимодействия в этот момент с самолетом не осуществлялось", - говорится в сообщении.

Сообщается, что сотрудник получил закрытый перелом и на данный момент проходит лечение.

РИА Новости. Все Новости



13.01.2026

Уровень безработицы в Смоленской области составил 0,41% в прошлом году

Уровень регистрируемой безработицы на Смоленщине составил 0,41% в 2025 году

По итогам 2025 года уровень регистрируемой безработицы в Смоленской области составил 0,41%, сообщил губернатор региона Василий Анохин.

В 2025 году кадровый центр Смоленской области "Работа России" оказал содействие в **поиске работы** более 13 тысячам человек. Почти 8 тысяч успешно трудоустроены, включая более 2 тысяч несовершеннолетних, которые подрабатывали в свободное от учебы время.

"Центрами занятости также проводится работа по подбору персонала на замещение вакантных позиций, которая позволяет лидерам ЭКГ-рейтинга в приоритетном порядке снизить кадровый дефицит у ответственных компаний и повысить доверие к региональным органам власти. Этот рейтинг позволяет оценивать деловую репутацию предприятий", - написал Анохин в своем официальном телеграм-канале.

Кадровый центр активно занимается **трудоустройством ветеранов СВО** и участвует в реализации отдельного направления программы "Герои СВОего времени. Смоленск" для **бойцов** без высшего образования.

"Еще одно важное направление - поддержка женщин, воспитывающих детей. С 2021 года в рамках национального проекта в регионе успешно реализуется программа обучения мам с детьми до трех лет. Более 530 смолянок прошли переобучение, повысили квалификацию или освоили новую профессию, востребованную на рынке труда", - отметил губернатор.

Анохин заключил, что помимо этого, с 2024 года компании, которые создают **рабочие места** для незанятых мам с детьми до трех лет, получают субсидии.

Почти 630 социальных контрактов заключили в Смоленской области в 2025 году

<https://ria.ru/20260113/bezrabotitsa-2067684895.html>

13.01.2026

Сеть Rostic's опровергла информацию о массовых увольнениях сотрудников в Москве

Компания Rostics опровергла информацию о **массовых увольнениях сотрудников**, связанных с закрытием ресторанов в Москве. Как сообщили РИА Новости в пресс-службе фирмы, ряд заведений будет вскоре вновь открыт.

Ранее во вторник Telegram-канал "Shot проверка" утверждал, что компания Rostics увольняет около 600 работников после прекращения работы 25 точек сети. Также было разъяснено, что прежний правообладатель бизнеса Rostics закрыл места, которыми управляет франчайзинговая компания "Фаст фуд маркет".



В Москве **массовых увольнений** в ресторанах Rostics не происходит. Иногда рестораны временно закрываются по различным причинам, таким как:

В ближайшее время часть закрытых объектов в столице начнет работать снова, как было заявлено в компании.

Кроме того, в пресс-службе уточнили, что на время закрытия ресторанов персонал имеет возможность устроиться на работу в других заведениях сети. Представители Rostics отметили, что в сеть входит около 1300 ресторанов, которые функционируют в обычном режиме.

Диана Жукова

<https://www.ridus.ru/set-rostics-oproverglia-informaciyu-o-massovyh-uvolneniyah-sotrudnikov-v-moskve-769237.html>

14.01.2026

Комитет Госдумы не поддержал ограничения на переводы трудовых мигрантов из России за рубеж

МОСКВА, 14 янв - РИА Новости. Думский комитет по финансовому рынку рекомендовал Госдуме отклонить в первом чтении законопроект, запрещающий **трудовым мигрантам** в РФ переводить за рубеж суммы, которые превышают их официальную зарплату в России.

Документ внесен группой депутатов из фракции "Новые люди". Он разрешает нерезидентам, работающим в России по трудовым и гражданско-правовым договорам, осуществлять международные денежные переводы иностранной валюты и рублей лишь в объеме, не превышающем размер их официально подтвержденной зарплаты.

Соответствующие изменения предлагается внести в закон "О валютном регулировании и валютном контроле".

Принятие законопроекта повысит прозрачность денежных переводов и выведет значительную часть доходов мигрантов из "тени" в легальное поле, что приведет к росту налоговых поступлений в бюджет, считают его разработчики.

Однако комитет по финансовому рынку обращает внимание, что предлагаемое изменение "носит фрагментарный характер и оставляет большие пробелы в регулировании".

При этом законопроектом не предусмотрены "механизмы эффективного администрирования предлагаемого ограничения", указывается в заключении комитета. Так, в нем отсутствуют процедуры контроля за соответствием сумм перечисляемых нерезидентами денежных средств размеру их официально подтвержденного дохода и не установлена ответственность за нарушение предлагаемого запрета.



А правительство РФ считает, что законопроект нуждается в существенной доработке. Кабмин обращает внимание, что регулируемые им отношения не относятся к предмету правового регулирования закона "О валютном регулировании и валютном контроле".

При этом механизмы реализации предлагаемого законопроектом регулирования недостаточно проработаны, в частности, не определен порядок представления декларации, подтверждающей законность полученных доходов, и проверки указанных в ней сведений, указывается в правительственном отзыве на него.

Кроме того, реализация положений законопроекта "повлечет риски возникновения обратных от заявленных целей эффектов в виде незаконного осуществления трудовой деятельности".

Наконец, это может способствовать увеличению объема вывозимых из России наличных рублей, в том числе в государства - члены ЕАЭС, перемещение которой в соответствии с правом данного союза осуществляется без применения таможенного контроля, отмечается в отзыве кабмина.

РИА Новости. Все Новости

14.01.2026

Тульская область войдет в эксперимент по оргнабору мигрантов на работу

Тульская область была включена в федеральный эксперимент по организованному набору иностранных работников, который стартует в России с 1 января 2027 года и продлится до конца 2029 года. Об этом пишут «Ведомости».

Участие региона означает, что туляки будут работать в новых условиях регулирования рынка труда, где другие способы привлечения мигрантов применяться не будут. Эксперимент охватит почти все субъекты страны, за исключением Москвы и Московской области, а его оператором станет МВД.

В рамках новых правил работодатели, включая компании и индивидуальных предпринимателей, должны были войти в специальный реестр, а иностранные работники - в отдельный учетный список. Для жителей Тульской области это означает усиление контроля за тем, кто и на каких условиях трудится в регионе. Срок действия таких учетных записей ограничен одним годом, а мигрантам выдадут идентификационные карты.

Продолжительность пребывания иностранных работников будет зависеть от типа въезда. При этом иностранцы смогут работать только у заявленного работодателя и в пределах одного региона. Нарушение этих условий приведет к исключению из реестра и потере права на трудоустройство в России на определенный срок.

Налоговые поступления от работы иностранцев будут зачисляться в бюджеты регионов. За каждого работника предусмотрен фиксированный авансовый платеж по НДФЛ, который станет источником дохода и для Тульской области.

Эксперты рынка труда отмечали, что ранее иностранные рабочие часто меняли работодателей и место проживания без контроля. По оценке генерального директора компании «Трудоргнабор»



Максима Емельянова, введение оргнабора должно было изменить ситуацию, так как ответственность за мигрантов будет полностью возложена на работодателей. Он также указывал, что новые правила сильнее всего затронут сельское хозяйство, логистику и легкую промышленность, что актуально для тульяков и жителей Тульской области.

Любопытно, что при этом специалисты не исключали, что часть мигрантов из стран СНГ может покинуть Россию. Вместе с тем работодатели, в том числе в Тульской области, уже начали ориентироваться на новые страны для привлечения рабочей силы.

Напомним, в конце минувшего года «МК в Туле» писал о том, что Тульская область попала в список субъектов РФ с самым высоким ростом стоимости патента **для трудовых мигрантов**. «Оружейный регион» разместился на втором месте в стране. Говоря конкретнее, в Тульской области к 2026 году стоимость патента выросла более чем на 7,3 тысячи рублей. При этом некоторые депутаты Тульской области считают и этот рост недостаточным. Например, зампредседателя Тулоблдумы, либерал-демократ Александр Балберов насчитал, что из общего числа мигрантов патенты отсутствуют у 23,7 тысячи человек только в нашем регионе.

<https://tula.mk.ru/economics/2026/01/14/tulskaya-oblast-voydet-v-eksperiment-po-orgnaboru-migrantov-na-rabotu.html>

13.01.2026

Эксперимент по оргнабору трудовых мигрантов не затронет Москву и Подмосковье

С начала января 2027 года до конца декабря 2029 года во всех регионах России, кроме Москвы и Московской области, начнут эксперимент по организованному набору на работу иностранцев и лиц без гражданства.

Согласно новым нормам, компании, индивидуальные предприниматели и физлица войдут в реестр работодателей. Граждан других стран, которые хотят трудиться в России, включат в реестр иностранных работников. Записи в этих базах данных действительны не больше года. Участникам эксперимента выдадут идентификационные карты. Срок временного пребывания иностранца в РФ будет зависеть от периода визы или учётной записи в реестре, пишут «Ведомости» со ссылкой на подготовленные поправки в законодательство. Ответственность за оргнабор возложат на МВД, а правительство наделят правом ежегодно устанавливать допустимую долю иностранных работников для организованного найма. При этом другие способы привлечения сотрудников из-за рубежа запретят. А за работу у иного работодателя, вне своего региона или на другой должности мигранта исключат из реестра. Снова попасть в него он сможет только через год после нарушения.

Глава Комитета СФ по Регламенту и организации парламентской деятельности Вячеслав Тимченков беседе с «СенатИнформ» поддержал предложенный механизм.

В сфере привлечения иностранной рабочей силы нужно наводить порядок, и новые нормы вполне обоснованы. Будет персональная ответственность как работодателя за людей, которые



приезжают в Россию работать, так и самих работников Вячеслав Тимченко, глава Комитета СФ по Регламенту и организации парламентской деятельности

При этом, по его словам, надо предельно внимательно подходить к вопросу установления доли иностранных работников для оргнabora в каждом регионе, чтобы исключить коррупционную составляющую.

Как писал «СенатИнформ», к 1 мая 2026 года МВД, Минтруд, ФСБ и ФНС должны разработать проект федерального закона, описывающего принципы оргнabora мигрантов. Также должна появиться методика опроса работодателей для расчёта потребности экономики РФ в такой рабочей силе и механизм определения тех отраслей, для которых привлечение мигрантов является приоритетом.

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко говорила, что Россия никогда не станет закрытой страной, в которую не будет доступа иностранной рабочей силы. Но при этом миграционная политика должна быть чёткой и государственно выверенной.

В октябре 2025 года Президент России Владимир Путин утвердил Концепцию государственной миграционной политики на 2026-2030 годы. Этот документ должен привести к сокращению нелегальной миграции и преступности среди иностранных граждан.

Мария Соколова

https://senatinform.ru/news/eksperiment_po_organaboru_trudovykh_migrantov_ne_zatrontet_moskву_i_podmoskove/

13.01.2026

Яровая: В Госдуму внесут три законопроекта в сфере миграционной политики

В Госдуму хотят внести законы по контролю за здоровьем **трудовых мигрантов**

В Госдуму в ближайшее время будут внесены три комплексных законопроекта, ужесточающих контроль за здоровьем **трудовых мигрантов**. Об этом перед началом весенней сессии заявила вице-спикер палаты, руководитель межфракционной комиссии по миграционной политике Ирина Яровая.

Парламентарий подчеркнула, что работа по настройке миграционного законодательства ведется на постоянной основе, а безопасность граждан России всегда является приоритетом.

Один из ключевых проектов предусматривает запрет на посредничество при проведении медицинских обследований иностранных работников. Как пояснила Яровая, цель пакета законов - обеспечить безупречный уровень достоверности при подтверждении статуса здоровья и отсутствия опасных заболеваний у лиц, прибывающих в РФ для трудовой деятельности.

Ранее председатель Государственной Думы Вячеслав Володин перечислил инициативы по совершенствованию миграционной политики. В планах - сократить обязательный срок



прохождения медицинского освидетельствования с 90 до 30 дней для иностранных граждан, которые приехали в Россию на срок более трех месяцев.

Ева СТЕКЛОВА

<https://www.kp.ru/online/news/6762269/?from=integrum>

14.01.2026

Комитет ГД поддержал введение мер защиты ветеранов СВО от сокращения на работе

Согласно пояснительной записке, принятие такой меры послужит на благо социальной справедливости

МОСКВА, 14 января. /ТАСС/. Комитет Госдумы по труду, соцполитике и делам **ветеранов** одобрил к первому чтению законопроект о защите от **сокращения на работе** граждан, призванных для участия в **СВО** на военную службу в ходе мобилизации или заключивших в этот период контракт.

Законопроект был внесен в Думу членами комитета по труду, соцполитике и делам ветеранов во главе с председателем Ярославом Ниловым. Изменения предлагается внести в статью 179 Трудового кодекса РФ, которая устанавливает социальные гарантии для **работников** при **сокращении** численности или штата. Уже действует порядок приостановки трудового договора между работодателем и работником, который несет военную службу. Такой сотрудник имеет право выйти на работу к прежнему работодателю в течение трех месяцев после окончания службы.

Согласно пояснительной записке, законопроектом предлагается ввести дополнительную социальную гарантию для **ветеранов СВО** - тех, кто участвовал в боевых действиях в период мобилизации, военного положения и в военное время. Им должно быть предоставлено преимущественное право на сохранение **рабочего места** при **сокращении** численности или штата **работников**.

В записке также отмечается, что действующая редакция статьи не распространяет предусмотренные ею меры социальной поддержки на работников, которые возобновили работу у прежнего работодателя после приостановления трудового договора из-за призыва по мобилизации или поступления на военную службу по контракту во время мобилизации, а также на тех, кто был направлен в этот период на службу в войска нацгвардии. В связи с этим возникла необходимость в распространении действия предусмотренных статьей гарантий на эти категории граждан.

"Выполнение задач в военных условиях связано с повышенным риском для жизни и здоровья, требует особого мужества. Предоставление данной категории граждан дополнительных социальных гарантий в сфере трудовых отношений являлось бы справедливой мерой признания их заслуг", - отмечается в документе. Подчеркивается, что принятие такой меры



послужит на благо социальной справедливости и будет способствовать успешной реинтеграции ветеранов в гражданскую жизнь после выполнения особых задач.

<https://tass.ru/obschestvo/26142209>

14.01.2026

Участник СВО назначен заместителем главы Самары по вопросам поддержки участников СВО

Самара - Ветеранские вести. По сообщению tass.ru, заместителем главы Самары назначен кавалер двух орденов Мужества и **участник** программы "Время героев" Сергей Карасёв. В новой должности он будет курировать вопросы реабилитации и социальной поддержки **бойцов СВО** и их семей, организацию сбора гуманитарной помощи, а также взаимодействие с патриотическими организациями.

Назначение последовало по итогам успешной стажировки Сергея Карасёва в городской администрации в рамках реализации **кадровой программы** подготовки управленцев.

"Ветеранские вести" - современное информационно-аналитическое СМИ: telegram / vk.com

Вячеслав Калинин - основатель проекта и главный редактор: telegram / vk.com

Вячеслав Калинин

<https://vvesti.com/proekty/uchastnik-svo-naznacen-zamestitelem-glavy-samary-po-voprosam-podderzki-uchastnikov-svo>

13.01.2026

Для смолян ветеранов СВО дополнена программа переобучения по нацпроекту «Кадры»

В Смоленской области в рамках национального проекта «Кадры» расширен перечень профессий и программ для бесплатного переобучения **ветеранов специальной военной операции (СВО)**. Обновлённый список на 2026 год сформирован с учётом нового семилетнего прогноза кадровой потребности до 2032 года, а также рекомендаций отраслевых ведомств и региональных органов. **Ветераны СВО** сохраняют право обучаться по всем специальностям из перечня, при этом в обновлении появился отдельный блок профессий, доступных именно для них, включая варианты с возможностью дистанционной занятости.

Для прохождения бесплатного переобучения в рамках проекта необходимо подать заявку на портале «Работа России» и пройти профессиональную ориентацию. Специалисты помогают подобрать программу с учётом образования, интересов и навыков соискателя. Уже на этапе профориентации может быть предложен потенциальный работодатель, а перед началом занятий заключается трёхсторонний договор между участником, образовательным учреждением и работодателем.

Губернатор Смоленской области Василий Анухин подчеркнул, что помочь **ветеранам СВО** и их семьям остаётся приоритетом региона. В числе мер поддержки - содействие в **трудоустройстве**, переподготовке и открытии собственного бизнеса после возвращения к гражданской жизни.



Особое внимание уделяется предоставлению **рабочих мест** на предприятиях, в организациях и органах власти области. Также реализуется программа «Герои СВОего времени. Смоленск», ориентированная на подготовку управленцев из числа **участников СВО**. Власти Смоленской области намерены и дальше способствовать быстрой адаптации **ветеранов** к мирной жизни.

<https://www.mk-smolensk.ru/social/2026/01/13/dlya-smolyan-veteranov-svo-dopolnena-programma-pereobucheniya-po-nacprojektu-kadry.html>

13.01.2026

Госдума поддержала идею бесплатного образования для вдов участников СВО

Государственная дума на пленарном заседании приняла в первом чтении законопроект о предоставлении вдовам **участников СВО** права на бесплатное получение высшего образования. Инициатива была внесена «Единой Россией» и 11 января включена в перечень ее приоритетных поправок к закону «Об образовании».

Документ предусматривает право вдов **участников СВО** на бесплатное поступление в вузы в пределах отдельной квоты без вступительных испытаний по программам бакалавриата и специалитета. Аналогичные условия предлагается распространить и на организации среднего профессионального образования.

Авторы законопроекта отмечают, что необходимость введения отдельной квоты обусловлена социально уязвимым положением супруг погибших военнослужащих. Потеря кормильца усиливает потребность вдов в получении образования и последующем **трудоустройстве**.

<https://www.kommersant.ru/doc/8340534>

14.01.2026

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации (Минтруд России)

Работодателям организаций железнодорожного транспорта от 24 декабря 2025 г. N 14-4/10/B-23210 На федеральном уровне сторонами социального партнерства заключено Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта на 2026 - 2028 годы (далее - соглашение).

Соглашение прошло уведомительную регистрацию в **Федеральной службе по труду и занятости** 25 сентября 2025 г., регистрационный N 22/26-28, размещено на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (www.mintrud.gov.ru).

В соответствии с частью восьмой статьи 48 Трудового кодекса Российской Федерации предлагаю работодателям организаций железнодорожного транспорта, не участвовавшим в заключении соглашения, присоединиться к нему.



Обращаю внимание, что если в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования настоящего предложения в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации работодателями, не участвовавшими в заключении соглашения, не будет представлен в установленном частью девятой статьи 48 Трудового кодекса Российской Федерации порядке мотивированный письменный отказ присоединиться к соглашению, то соглашение будет считаться распространенным на этих работодателей.

Министр труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котяков

Российская газета

14.01.2026

В Госдуме просят Роструд разъяснить нормы психиатрического освидетельствования сотрудников

Глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов направил обращение в **Роструд** с просьбой дать официальное разъяснение работодателям о нормах медицинского психиатрического освидетельствования сотрудников.

Российские работодатели в случае выявления у сотрудников признаков психического расстройства по результатам медосмотра с 1 марта 2026 года смогут отправить их на психиатрическое освидетельствование, рассказала ранее РИА Новости доцент кафедры клинической психологии Института клинической психологии и социальной работы Пироговского университета, кандидат медицинских наук Мария Соловьева.

«Для снижения градуса социальной напряженности с целью недопущения некорректного формирования представления о нововведениях, недопущения попыток злоупотребления правом, а также, чтобы успокоить и снизить градус общественной дискуссии, обращаюсь в **Роструд** для того, чтобы было дано официальное разъяснение, которое должно быть доведено до всех работодателей», - сказал Нилов РИА Новости.

Он уточнил, что приказ Минздрава о порядке проведения медосмотров и подобных освидетельствований уже работает с 2022 года.

Глава думского комитета подчеркнул, что это касается только отдельной категории работников, у которых особый вид деятельности, закрепленный в утвержденном нормативно-правовом акте.

«Это касается только определенных видов работ: на вредных, опасных производствах, работы с детьми, а также работ, связанных с управлением транспортных средств, оружием, боеприпасами и так далее. Статья 220 ТК РФ не поменялась. Но порой подается в информационном пространстве как расширение и введение дополнительных прав работодателю», - добавил Нилов.



По его словам, дискуссия формирует неправильное представление, порождает обсуждения о массовом нарушении прав работников и о дополнительных возможностях прав работодателей.

Политик также рассказал, что, по его мнению, такой приказ ведомства прежде всего работает в интересах общей безопасности работника, коллектива и граждан в целом.

14.01.2026

Наставничество помогает россиянам быстрее адаптироваться на новом рабочем месте - Роструд

Наставничество более опытных коллег помогает новичкам быстрее адаптироваться на рабочем месте, рассказали в **Федеральной службе по труду и занятости**.

"Наставничество опытных коллег помогает россиянам быстрее адаптироваться на новой работе . По результатам опроса портала "Работа России" выяснилось, что коллеги играют большую роль для новичка", - говорится в сообщении в Telegram-канале **Роструда**.

Уточняется, что среди 6 тысяч опрошенных более половины указали, что успешная адаптация на новом месте работы зависит от коллектива. Около 37% респондентов не сталкиваются с трудностями, в то время как только 9% испытывают такие сложности.

Кроме того, 36% опрошенных считают, что успех на начальном этапе работы зависит от поддержки коллектива, 20% респондентов полагают, что важен профессиональный опыт, а 28% уверены, что характер самого сотрудника играет значительную роль.

Согласно данным портала "Работа России", трудности в адаптации могут возникать из-за организационных моментов. Так, 56% опрошенных отмечают нехватку четкой информации о том, как все устроено и что нужно делать. Порядка 27% новых сотрудников сталкиваются с нежеланием коллег оказывать помощь, а 17% начинают работать без готового рабочего места.

РИА Новости. Все Новости

14.01.2026

Мужчина умер по дороге на работу в Углегорском районе

Медики не смогли его спасти

В Углегорском районе по дороге на работу умер мужчина. Как стало известно astv.ru, 68-летний сахалинец трудился слесарем по обслуживанию и ремонту оборудования на одном из местных добывающих предприятий.

По пути в организацию человеку стало плохо, он упал. Очевидцы доставили земляка в медпункт, туда вызвали и скорую помощь. Медики боролись за жизнь пенсионера, но спасти его не удалось.



"Обстоятельства и причины произошедшего будут установлены в ходе расследования несчастного случая комиссией под председательством должностного лица Гострудинспекции", - говорят в сахалинском территориальном органе Роструда.

<https://astv.ru/news/criminal/2026-01-14-muzhchina-pogib-po-doroge-na-rabotu-v-uglegorskem-rajone>

14.01.2026

В Приморье при рубке дерева погиб 36-летний лесоруб

Трагический случай произошёл 13 января на территории Пожарского участкового лесничества Прокуратура Пожарского района Приморского края взяла на контроль расследование гибели 36-летнего мужчины при заготовке древесины. По предварительной информации, вечером 13 января на него упало спиленное дерево, что привело к смертельным травмам.

Инцидент произошёл на территории Пожарского участкового лесничества. В момент проведения работ дерево упало прямо на лесоруба. Прибывшие медики констатировали смерть мужчины на месте от полученных повреждений.

Прокуратура района организовала процессуальную проверку, в рамках которой будет дана оценка исполнению работодателем требований трудового законодательства и соблюдению правил техники безопасности при организации лесозаготовительных работ.

Краевая прокуратура также взяла на контроль ход и результаты проверки, проводимой Государственной инспекцией труда, которая расследует данный несчастный случай как особо тяжкий.

Таким образом, надзорные органы установят все обстоятельства трагедии, включая возможные нарушения со стороны организаторов работ, и примут исчерпывающие меры прокурорского реагирования для предотвращения подобных происшествий в будущем.

<https://vl.aif.ru/incidents/v-primore-pri-rubke-dereva-pogib-36-letniy-lesorub>

14.01.2026

Гострудинспекция расследует обстоятельства тяжелого ДТП между Кировском и Коашвой

В Мурманской области создана специальная комиссия для расследования несчастного случая на производстве, в результате которого пострадал работник крупного предприятия в Кировске. Информация о происшествии, квалифицированном как тяжелый несчастный случай, поступила в надзорное ведомство от руководства АО "Северо-Западная Фосфорная Компания".

Инцидент произошел 11 января 2026 года на автомобильной дороге, соединяющей Коашву и Кировск. По предварительным данным, водитель-экспедитор автоколонны предприятия, находясь за рулем служебного автомобиля "Нива Тревел", попал в дорожно-транспортное происшествие. В результате аварии сотрудник получил травмы, которые медики оценили как тяжелой степени тяжести.



В настоящее время **Государственная инспекция труда** приступила к установлению всех деталей случившегося. Специалистам предстоит выяснить причины аварии, проверить соблюдение режима труда и отдыха водителя, а также техническое состояние транспортного средства перед выходом на линию.

"Обстоятельства и причины происшествия уточняются, расследование проводится комиссией с участием государственного инспектора труда", - сообщил руководитель **ГИТ** Юрий Дмитриев.

По результатам работы комиссии будет дана правовая оценка действий ответственных лиц предприятия и определены меры по предотвращению подобных случаев в будущем.

<https://www.mvestnik.ru/newslett/gostrudinspekcija-rassleduet-obstoyatelstva-tyazhelogo-dtp-mezhdu-kirovskom-i-koashvoj/>

14.01.2026

В Воронежской области монтажник получил тяжелые травмы после падения с высоты

В Воронежской области 26-летний работник получил тяжелые травмы после падения с высоты. Об этом в среду, 14 января, сообщили в пресс-службе региональной **Государственной инспекции труда**. Несчастный случай произошел неделю назад – в среду, 7 января, на площадке ООО «Литана». Речь идет о компании из Калининграда, которая специализируется на проектировании, производстве и монтаже металлоконструкций, а также строительстве

В Воронежской области 26-летний работник получил тяжелые травмы после падения с высоты. Об этом в среду, 14 января, сообщили в пресс-службе региональной **Государственной инспекции труда**.

Несчастный случай произошел неделю назад – в среду, 7 января, на площадке ООО «Литана». Речь идет о компании из Калининграда, которая специализируется на проектировании, производстве и монтаже металлоконструкций, а также строительстве жилых и нежилых зданий. – Специалист по монтажу стальных и железобетонных конструкций при разборе настила на строительном объекте упал с высоты около шести метров. Повреждения, полученные молодым человеком в результате падения, оцениваются как тяжелые, – отметил замруководителя **ГИТ** Александр Бородихин. Добавим, что **Гострудинспекция** уже проводит расследование, в рамках которого будут установлены обстоятельства и причины произошедшего.

<https://obozvrn.ru/archives/340350>

14.01.2026

Трагедия в море: молодой сахалинский матрос погиб при постановке крабовой ловушки

Парня с кормы судна выбросило за борт

В **Государственную инспекцию труда** в Сахалинской области от ООО "Островной краб" поступило извещение о произошедшем в Беринговом море несчастном случае со смертельным исходом.



Как сообщают в инспекции, у матроса при постановке крабовой ловушки петлей шворки затянуло пальцы левой руки. Его с кормы выбросило за борт.

В сторону моряка в море бросили спасательный круг, коллеги сразу объявили тревогу и начали поиск.

На последней ловушке матроса обнаружили без признаков жизни.

Как стало известно astv.ru, трагедия произошла 13 января. Погившему было 24 года.

Обстоятельства и причины произошедшего будут установлены в ходе расследование несчастного случая комиссией под председательством должностного лица **Гострудинспекции**.

<https://astv.ru/news/criminal/2026-01-14-tragediya-v-more-molodoj-sahalinskij-matros-pogib-pri-postanovke-krabovoj-lovushki>

14.01.2026

Водитель скорой помощи скончался во время смены в Удмуртии

Гострудинспекция Удмуртии проводит расследование смертельного несчастного случая на рабочем месте, сообщили в ГИТ.

Установлено, что 5 января текущего года 56-летнему водителю автомобиля скорой медицинской помощи стало плохо во время рабочей смены. Мужчина потерял сознание, реанимационные мероприятия оказались безуспешны. Врачи констатировали смерть.

Причины и обстоятельства происшествия устанавливаются.

<https://izhlife.ru/incidents/voditel-skoroy-pomoshchi-skonchalsya-vo-vremya-smeny-v-udmurtii.html>

14.01.2026

Один охранник в Дзержинске не дошел до работы, второй – не доехал домой

В Дзержинске с разницей в несколько дней на разных предприятиях скончались два сторожа.

Сообщение Один охранник в Дзержинске не дошел до работы, второй – не доехал домой появились сначала на Дзержинское время.

Утром 11 января после рабочей смены в служебном автобусе скончался сторож ООО "Синергетик". Об этом сообщает **трудовая инспекция** Нижегородской области.

Около 9.00 56-летнему мужчине стало плохо в автобусе, который развозил персонал предприятия после ночных дежурств. Находившиеся рядом коллеги вызвали скорую помощь.

Увы, медики лишь констатировали смерть работника.

В **Государственной инспекции труда** уточнили, что в соответствии с требованиями трудового законодательства начато расследование несчастного случая на производстве. Специалистам предстоит установить все обстоятельства произошедшего, а также причины, которые могли привести к трагедии.



<https://dzer.ru/odin-ohrannik-v-dzerzhinske-ne-doshel-do-raboty-vtoroj-ne-doehal-domoj/>

13.01.2026

Уволенным работникам в Заполярье выплатили положенные деньги после вмешательства Гострудинспекции

Стоматология выплатила врачу более 340 тысяч рублей, а частная охранная организация погасила долги на сумму более 300 тысяч рублей

Гострудинспекция региона побудила стоматологию и охранную организацию выплатить деньги уволенным работникам. Об этом сообщает пресс-служба территориального органа **Роструда**.

Так, в Мончегорске врач-стоматолог не получил зарплату после увольнения из ООО «Дента-профи». Он обратился в **Государственную инспекцию труда** с заявлением. После взаимодействия госинспектора и компанией долг в размере более 340 тысяч рублей был выплачен.

Вторая ситуация произошла в Североморске с частной охранной организацией «Кевлар». Фирма не полностью рассчиталась с уволившимися работниками. Общая сумма невыплаченных зарплат и компенсаций за неиспользованные дни отпуска превысила 300 тысяч рублей.

Госинспектор организовал внеплановую проверку, которая подтвердила факты невыплат денег. В адрес работодателя было выдано предписание об устранении нарушений и полной выплате задолженности. В результате требования были выплачены - уволившиеся работники получили положенные выплаты.

Ранее сообщалось, что в Мурманской области одна из организаций задолжала работникам 25,4 миллиона рублей, а другая - 13,6 миллиона рублей. Заработанные деньги не были выплачены 116 сотрудникам.

<https://b-port.com/news/351491>

13.01.2026

Рабочему в Невинномысске ампутировали руку из-за производственной травмы

Рабочему в Невинномысске ампутировали руку из-за производственной травмы, сообщила пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Ставропольском крае.

28 декабря 2025 года на металлургическом заводе мужчина, не дождавшись остановки прокатного стана, приступил к его осмотру, чтобы устранить неисправность. Его руку затянуло между вращающимися валками.

Рабочие и заводской фельдшер оказали пострадавшему первую помощь. Скорая увезла работника в горбольницу, где ему ампутировали правую руку.

Гострудинспекция проводит расследование и устанавливает обстоятельства несчастного случая.



Ранее сообщалось, что в Северной Осетии вдове погибшего на стройке мужчины заплатят 1,5 млн рублей.

<https://stav.aif.ru/incidents/rabochemu-v-nevinnomysske-amputirovali-rukui-iz-za-proizvodstvennoy-travmy>

13.01.2026

Пациент напал на врача в Северодвинске: как его наказали

В Северодвинске пациент напал на врача-травматолога, избил его и сломал нос. Мужчина, ожидавший приема, зашел в кабинет, перегородил выход и стал угрожать медработнику. Рассказываем, какой приговор вынесли северодвинцу.

Нападение произошло летом 2025 года в Северодвинской ГКБ № 2. Как ранее рассказали в Гострудинспекции, пациент нанес несколько ударов в область лица, плеча и головы. Врач получил закрытый перелом костей носа.

40-летнего жителя Северодвинска признали виновным в совершении преступления по ч. 1 ст. 115 УК РФ - умышленное причинение легкого вреда здоровью.

Как рассказали в Следственном комитете, приговором Северодвинского городского суда нападавшему назначили наказание в виде одного года лишения свободы в колонии строгого режима.

В феврале 2024 года главный врач 2-й архангельской поликлиники Дмитрий Шабуняев прямо на приеме подрался с раненым ветераном СВО. По словам депутата, пациент вел себя неадекватно и нанес удар первым.

Еще один случай произошел в 2025 году в Котласе - там местный житель пришел в больницу с топором и битой - при этом он скандалил и угрожал медикам, требуя, чтобы его вылечили.

Мария Вершинина

<https://29.ru/text/incidents/2026/01/13/76213177/>

13.01.2026

На совещании с председателями профсоюзов обсудили соглашение с «Единой Россией»

13 января в зале Исполкома ФНПР прошло совещание с председателями общероссийских и межрегиональных профсоюзов, на котором был рассмотрен ход отчетно-выборной кампании ФНПР и представлен доклад о реализации Соглашения о сотрудничестве между ФНПР и политической партией "Единая Россия". Таким образом были скоординированы дальнейшие действия профсоюзов.



Также на совещании были вручены почетные профсоюзные награды активистам и работникам, чей труд вносит неоценимый вклад в защиту прав трудящихся и развитие профсоюзного движения в России.

Кроме того, во время бизнес-тренинга эксперт Александр Ковалев рассказывал о развитии лидерских компетенций, а участники обсуждали вопросы личной эффективности и управления ресурсами.

<https://www.solidarnost.org/news/na-soveschanii-s-predsedatelyami-profsoyuzov-obsudili-soglashenie-s-edinoy-rossiey.html>

14.01.2026

Комитет ГД одобрил законопроект об обновлении учета страховых прав граждан через Соцфонд

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал палате принять в первом чтении правительственный **законопроект** о внесении изменений в **законодательство** для расширения возможностей системы персонифицированного учета.

Проектом предлагается использовать систему индивидуального учета не только для пенсионного страхования, но и для формирования прав на страховое обеспечение по социальному страхованию, определения его размера и информирования граждан .

Также вводится понятие "договоры гражданско-правового характера", уточняются понятия страхователей и страховых взносов, включая взносы на случай временной нетрудоспособности, материнства и несчастных случаев на производстве.

Кроме того, **законопроектом** предусмотрено дополнение индивидуальных лицевых счетов сведениями о периодах, засчитываемых в страховой стаж, а также суммой начисленных страховых взносов по доле единого тарифа 8,9%, что позволит информировать граждан о праве на пособия, в том числе работающих по гражданско-правовым договорам.

Социальный фонд России, согласно данной инициативе, получит сведения о документе, удостоверяющем личность гражданина, из федерального регистра сведений о населении, а для учета пенсионных прав священнослужителей вводится обязанность годового представления сведений о периодах деятельности.

Также **законопроектом** предусматривается, что лицевой счет будет содержать данные о заключении и расторжении гражданско-правовых договоров с условием об уплате страховых взносов, что позволит информировать граждан о правах на обязательное страхование от несчастных случаев.

Законопроектом вводится и беззаявительный порядок регистрации индивидуальных предпринимателей, заключивших такие договоры, в качестве страхователей по обязательному



социальному страхованию, а также уточняются основания снятия с учета, исключая противоречия между нормами разных **законов**.

Помимо прочего, предлагается ограничить сумму начисленных пеней размером недоимки и увеличить срок направления требования, если задолженность менее 500 рублей, чтобы снизить административную нагрузку и бюджетные расходы.

Документом предусматривается перераспределение полномочий по подписанию процессуальных документов в Социальном фонде России с расширением круга должностных лиц и уточнением порядка обжалования решений.

Также уточняются условия получения пособия иностранцами - предлагается, чтобы это право зависело от суммы начисленных взносов, а не уплаченных, унифицируются нормы для лиц, работающих по договорам в сфере интеллектуальной деятельности.

Законопроектом предусмотрен особый порядок вступления в силу - с 1 июля 2026 года, что связано с доработкой информационных систем Соцфонда.

РИА Новости. Все Новости

14.01.2026

[КПРФ предложила увеличить трудовой стаж медработникам за работу в зонах КТО](#)

МОСКВА, 14 янв - РИА Новости. Депутаты **Госдумы** от КПРФ во главе с первым зампредом ЦК партии Юрием Афониным предложили считать трудовой стаж медработников в полуторном размере за оказание медпомощи пострадавшим в результате боевых действий на территориях, где введен режим контртеррористической операции (КТО) или военного положения.

Соответствующий **законопроект** коммунисты направили на отзыв в правительство Российской Федерации . Текст документа имеется в распоряжении РИА Новости.

"Страховой стаж медицинских работников засчитывается в полуторном размере за период, в ходе которого ими осуществлялось оказание медицинской помощи пострадавшим в результате боевых действий на территориях Российской Федерации или ее отдельных местностях, на которых введен правовой режим военного положения или контртеррористической операции", - говорится в тексте **законопроекта**.

В беседе с РИА Новости соавтор **законопроекта**, депутат ГД от КПРФ Алексей Куриенный отметил, что работа медработников в условиях КТО и военного положения связана с увеличенными напряжением и ответственностью.

"Эти люди часто находятся в командировках, вдали от семей - рисуют жизнью и своим здоровьем для того, чтобы помочь больным и пострадавшим в боевых действиях, и днем, и ночью, не оглядываясь на официальный график работы. Сколько пострадавших и раненых они вытащили с того света", - объяснил политик.



Депутат также напомнил, что участникам СВО периоды участия в операции засчитываются в стаж в двойном размере. При этом, добавил он, медики зачастую находятся рядом с бойцами и заслуживают аналогичные меры поддержки.

"Поправки будут создавать дополнительные гарантии труда для медиков, которые рискуя своей жизнью, не щадя времени и здоровья, оказываются помочь пострадавшим в результате боевых действий", - подчеркнул парламентарий.

РИА Новости. Все Новости

13.01.2026

Госдума приняла в I чтении проект о дополнительном отпуске для ветеранов

Государственная дума приняла в первом чтении **законопроект** о предоставлении 35-дневного неоплачиваемого отпуска для ветеранов боевых действий в Афганистане, Сирии и зоне СВО, не принимавших непосредственного участия в боестолкновениях.

Согласно **законопроекту**, на отпуск смогут претендовать лица, направлявшиеся «для обеспечения задач» в ДНР и ЛНР (с 24 февраля 2022 года), в Запорожскую и Херсонскую области (с 30 сентября 2022 года), в Сирию (с 30 сентября 2015 года) и в Афганистан (с декабря 1979 года по декабрь 1989 года). Причем для получения льготы ветерану необходимо иметь особые заслуги, а срок командировки должен составлять не менее шести месяцев.

Замглавы МЧС Денис Попов, выступавший с докладом при **рассмотрении поправок**, разъяснил, что «особые заслуги» - это новая терминология. Под таковыми понимается даже работа под воздействием дронов противника. Содокладчик, глава думского комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Ярослав Нилов напомнил коллегам, что понятие «особых заслуг» узаконено прошлым летом и регулируется правительственным нормативным актом. К ним он отнес в том числе наличие ведомственных или региональных наград.

Ярослав Нилов также разъяснил, что непосредственные участники боевых действий уже обладают льготой в виде 35-дневного неоплачиваемого отпуска, который можно использовать по желанию. **Законопроект** доводит ту же меру поддержки до других лиц, считавшихся ветеранами. «Это строители, это те, кто занимается вопросами ЖКХ. Даже в структуре МЧС есть военнослужащие, кого направляют заниматься разминированием, а есть другие специалисты», - разъяснил глава комитета.

Законопроект был внесен правительством 13 ноября.

Степан Мельчаков

<https://www.kommersant.ru/doc/8340544>

13.01.2026

В Госдуму внесут проект об обязательной ежегодной индексации зарплат не ниже инфляции

Поправки предлагают закрепить в Трудовом **кодексе**



В парламенте предлагают установить единые требования к срокам и минимальному размеру индексации заработных плат для работников коммерческого сектора.

Поправки предлагают закрепить в Трудовом **кодексе**

В парламенте предлагают установить единые требования к срокам и минимальному размеру индексации заработных плат для работников коммерческого сектора.

В **Госдуму** будет внесен **законопроект** об обязательной индексации заработных плат не реже одного раза в год и в размере не ниже уровня официальной инфляции. Документ предусматривает внесение изменений в статью 134 Трудового **кодекса** РФ и подготовлен межфракционной группой депутатов, сообщает РИА Новости. Одним из авторов инициативы выступил глава комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Ярослав Нилов.

Проектом предлагается дополнить действующую норму Трудового **кодекса** указанием на обязательность индексации зарплат не реже одного раза в год и в размере не ниже инфляции за предыдущий год. В настоящее время **законодательство** закрепляет обязанность работодателей индексировать зарплаты для сохранения их покупательной способности, однако конкретные сроки и периодичность такой индексации не установлены.

Авторы инициативы считают, что введение четких требований обеспечит более предсказуемый механизм защиты **трудовых прав** работников, повысит прозрачность **трудовых отношений** и исключит произвольный подход работодателей к срокам и частоте повышения заработной платы.

По словам Нилова, предлагаемые изменения устанавливают минимальные гарантии для работников коммерческого сектора и формируют единый подход к индексации доходов в условиях инфляции.

<https://www.kommersant.ru/doc/8340077>